

Анализ работы по профилактике ДТП и ДДТТ за 2025год

Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №32»

Анализируя ДДТТ за последний год, можем сказать , что в 2025 году с учащимися нашей школы не произошло ни одного ДТП. Ведется индивидуальная работа в школе.

Анализ количества нарушений ПДД учащимися нашей школы показывает, что учащиеся в основном знают ПДД, умеют их применять. Анализ планов воспитательной работы классов говорит о том, что данное направление присутствует в младших, средних и старших классах. В соответствии с планом профилактической работы по предупреждению ДДТТ в «Средней школе № 32» проводится работа по всем направлениям и со всеми субъектами учебно-воспитательного процесса: с учителями, родителями, учащимися. В целях повышения эффективности работы по профилактике ДДТТ педагогам школы оказывается методическая помощь и поддержка для проведения занятий с учащимися и родителями по правилам безопасного поведения на дороге. Работа с учащимися строится с учетом возрастных особенностей детей. Обучение ПДД ведется с применением различных форм (индивидуальная работа, фронтальное или групповое обучение) и методов (словесный, наглядный, практический) работы. Основным средством формирования устойчивых навыков безопасного поведения детей на улицах являются классные часы, которые проводятся раз в месяц и внеклассная работа. Так, в течение учебного года учителями начальных классов организуется самостоятельная игровая деятельность детей младшего школьного возраста по изучению правил дорожного движения с использованием настольных игр, а так же конкурсы творческих работ среди учащихся начальной школы по тематике дорожной безопасности «ПДД – наши верные друзья». В рамках реализации городской программы в 1-2-х классах проводятся мероприятия «Безопасное детство», «Азбука пешехода». В классах средней и старшей школы классными руководителями проводятся ежемесячные профилактические беседы с учащимися в соответствии с индивидуальными программами внеклассных бесед по ПДД, разработанными на учебный год. В основе работы с детьми по изучению ПДД лежит педагогика сотрудничества. При совместном написании сценариев, работе над видеоматериалами, изо-продукцией, составлении конкурсов, викторин, загадок учитываются возможности, способности детей и тот объем знаний по ПДД и культуре поведения в транспорте и на улице, которые они получили на занятиях, экскурсиях, консультациях, во время бесед. В школе работает отряд: юных инспекторов движения (ЮИД) «Светлячки», состоящий из учащихся 3- 4-х классов. Ребята с увлечением готовят материал по ПДД и проводят просветительскую работу по ПДД.

ЮИДовцы активно участвуют в различных общешкольных мероприятиях в рамках операции «Внимание дети», выступают с творческими номерами, проводят занятия с первоклассниками на учебном перекрестке., участвовали совместно с инспектором пропаганды в акции «Письмо водителю» Одним из важнейших направлений деятельности образовательного

учреждения по профилактике ДДТТ считается работа с родителями, поскольку основным способом формирования у детей навыков поведения является наблюдение, подражание взрослым и, прежде всего, своим родителям. В школе разработан примерный тематический лекторий, имеющий целью поддержать у родителей обучающихся интерес к безопасности и здоровью детей как участников дорожного движения. Родители активно привлекаются к оформлению уголков безопасности в начальной школе, выполнению различных домашних заданий, затрагивающих вопросы безопасного поведения детей на улице. Также с участием родителей разработаны индивидуальные маршруты «школа-дом» с указанием наиболее безопасного пути для школьника в школу и домой. Маршрутные листы безопасного движения домой в обязательном порядке изготавливаются и для детей, посещающих в летний период школьный лагерь. Каникулы – особое время для организации профилактической работы. Перед началом всех каникул в школе в обязательном порядке проводится общий сбор всех участников учебно-воспитательного процесса, на котором проводится профилактическая беседа о правилах безопасного поведения на автомобильных магистралях и на железнодорожном транспорте.

В классных журналах делается соответствующая запись. Придавая важное значение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса по предупреждению ДДТТ, педагогический коллектив школы ведет свою работу в контакте с сотрудниками ОГИБДД. Для проведения работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучения правилам дорожного движения в школе создана необходимая материальная база. Имеется школьный уголок ПДД.

В кабинете ОБЗР ребята изучают правила дорожного движения, основы первой медицинской помощи и готовятся к теоретическим конкурсам соревнований «Безопасное колесо». В школе создан и постоянно обновляется информационный стенд «Правила дорожного движения», на котором представлено несколько важных разделов по БДД, а именно: родителям о ПДД (информационный и методический материал для родителей), дорожные зарисовки (демонстрационный и агитационный материал по ПДД), прочая дополнительная информация. Учителя начальной школы в сентябре 2025 года в рамках операции «Внимание дети» ознакомили учащихся с планом безопасного маршрута к школе. После ознакомления, классные руководители совместно с родительским сообществом и учащимися прошли и отработали «безопасный маршрут к школе». Наиболее опасным считается ул.Красных Орлов, где нет ни одного пешеходного перехода, а движение очень сильное.

Классные руководители напоминают детям и их родителям о том, что переход через дорогу необходимо осуществлять только после того, как осмотревшись и убедившись, что вас пропускают, начать движение.

Основным результатом работы нашего образовательного учреждения по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма можно считать:

- создание оптимальных условий для поддержания жизни в течение многих лет без дорожно-транспортного травматизма среди учащихся школы;
- вовлечение наибольшего числа учащихся и их родителей в изучение ПДД;
- создание информационного, кадрового, организационного обеспечения по вопросам воспитания грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения;
- ежегодная отработка на практике «Безопасного маршрута к школе» и правил поведения у дороги.